



ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 1631
Αρ. Φακ.: 05.24.006/3



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

30 Ιανουαρίου, 2008.

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων και Γραφείου Προγραμματισμού
Αρχιπρωτοκολλητή,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης
Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου

Θέμα: Χρήση του υποσυστήματος Διαχείρισης Αγορών από τους χρήστες του Μηχανογραφημένου Συστήματος του Γενικού Λογιστηρίου (FIMAS)

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι η Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας σε σχετική παρατήρηση της στην Ετήσια Έκθεση της για το 2006 αναφέρει ότι τα λογιστήρια διαφόρων Τμημάτων/ Υπηρεσιών δεν χρησιμοποιούν τη λειτουργία Διαχείριση Αγορών του Λογιστικού Συστήματος FIMAS, για παραγγελίες που εκτελούνται ή που θα εκτελεστούν κατά τη διάρκεια του έτους. Αντί αυτού χρησιμοποιούν τις λειτουργίες της Γενικής Λογιστικής, πρακτική η οποία παραβαίνει τη σχετική Εγκύκλιο μου με αρ. 1568 και ημερ. 23 Δεκεμβρίου, 2003.

2. Επειδή η ακολουθούμενη πρακτική όχι μόνο δεν αξιοποιεί στο βαθμό που πρέπει τις δυνατότητες του συστήματος για έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση, αλλά έχει και ως αποτέλεσμα τη μη καταχώρηση στο σύστημα χρήσιμων πληροφοριών που χρησιμοποιούνται ως ασφαλιστική δικλείδα κατά του κινδύνου διενέργειας διπλοπληρωμών, θα πρέπει **άμεσα να σταματήσει** και η χρήση του

υποσυστήματος της «Γενικής Λογιστικής» να περιοριστεί στις περιπτώσεις πληρωμών που αναφέρονται στην παράγραφο 3.2.1(α) της πιο πάνω αναφερόμενης Εγκυκλίου μου.

3. Όσον αφορά τις πληρωμές για παραγγελίες, είτε ενδοκυβερνητικές είτε ως αποτέλεσμα υλοποίησης συμβολαίων ή οποιεσδήποτε άλλες παραγγελίες που εκτελούνται ή που θα εκτελεστούν κατά τη διάρκεια του έτους, θα πρέπει απαραίτητα να διεκπεραιώνονται μέσω των λειτουργιών του υποσυστήματος «Διαχείριση Αγορών» με βάση την καθορισμένη διαδικασία η οποία διαλαμβάνει όπως:

(α) Στην αρχή κάθε έτους θα καταχωρούνται σε προσωρινή κράτηση, μέσω του υποσυστήματος Διαχείρισης Αγορών οι προβλεπόμενες δαπάνες για όλες τις παραγγελίες που παραμένουν σε εκκρεμότητα από προηγούμενα χρόνια. Περαιτέρω θα πρέπει να καταχωρούνται και πάλι σε προσωρινή κράτηση «παραγγελίες» που αφορούν προβλεπόμενες δαπάνες που εκτιμάται ότι θα προκύψουν εντός τους έτους από την ανάθεση νέων συμβάσεων του δημοσίου. Άλλες παραγγελίες που θα προκύπτουν κατά τη διάρκεια του έτους στα πλαίσια υλοποίησης του προϋπολογισμού, όπου απαιτείται θα καταχωρούνται σε προσωρινή κράτηση. Στις περιπτώσεις δεσμευμένων κονδυλίων του Προϋπολογισμού, θα πρέπει να καταχωρούνται παρόμοιες παραγγελίες, μόλις εγκρίνεται η σχετική αποδέσμευση από το Υπουργείο Οικονομικών.

(β) Στο στάδιο της πληρωμής δαπανών που αφορούν παραγγελίες, θα πρέπει να καταχωρείται **τιμολόγιο** με όλα τα συναφή στοιχεία που απαιτούνται, μέσω του Υποσυστήματος Διαχείρισης Αγορών ακολουθώντας πάντα τις οδηγίες που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Χρηστών του συστήματος.

4. Με γνώμονα την ανάγκη για έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση και την ενδυνάμωση των συστημάτων ελέγχου των δημοσίων δαπανών, είμαι βέβαιος ότι θα έχω την πλήρη συνεργασία σας στην εφαρμογή των πιο πάνω.



ΛΑΖΑΡΟΣ ΣΤ. ΛΑΖΑΡΟΥ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ